

### 习近平将出席上合组织成员国元首理事会第二十二次会议并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问

新华社北京9月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布:9月14日至16日,国家主席习近平将出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。

### 应急管理:中秋假期全国安全形势总体平稳

新华社北京9月12日电 记者12日从应急管理部获悉,截至当日20时,中秋假期全国安全形势总体平稳,未发生重大以上生产安全事故和较大以上自然灾害。据介绍,中秋假期期间,国家综合性消防救援队伍在重点区域、重点林区、重要场所设置执勤点2349个,共接警出动1.01万次,出动消防救援人员12.52万人次,营救疏散群众1863人。国家安全生产专业救援队伍出动2438人次,为337家企业提供风险防范和专业技术服务。

### 长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动再次实施

新华社北京9月12日电 水利部12日8时再次启动长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动,重点保障9月中下旬长江中下游中稻、晚稻等秋粮作物灌溉关键期用水和城乡供水需求。记者从水利部了解到,此次专项行动将精准调度以三峡为核心的长江上游水库群、洞庭湖水系水库群和鄱阳湖水系水库群向下游补水。同时,抓住补水的有利时机,精准对接每一个灌区,每一个城乡供水取水口,多引、多调、多提,精打细算用好抗旱水源。

### 水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京9月12日电 水利部12日发布的汛情通报显示,针对上海、江苏、浙江、福建、山东等省市可能将受台风“梅花”影响,水利部当日14时启动洪水防御Ⅳ级应急响应。同时,派出3个工作组分赴上海、江苏、浙江加强指导。据预测,今年第12号台风“梅花”将于12日夜间至13日凌晨进入东海南部海面,逐渐向浙江东北部沿海靠近,并可能于15日登陆或擦过上述沿海地区,受其影响,预计13日至16日,上海、江苏东南部、浙江东北部、山东半岛及辽宁南部等地将有一次强降雨过程,暴雨区部分河流可能发生超警洪水。

### 新型机器人能防止老年人跌倒

新华社北京9月12日电 《参考消息》12日登载美国《华盛顿邮报》网站报道(这个机器人可在老奶奶跌倒之前“扶住”她)。报道摘要如下:研究人员近日发布一种新机器人,它可以对老年人跌倒作出预判,并在老年人倒地之前“扶住”他们。这种新装置看上去像是电动椅,它的防护带被套在使用者的臀部周围。防护带配备传感器,可以在使用者开始失去平衡时作出判断,机器人就会用防护带阻止使用者跌倒。到目前为止,这种机器人只在29名志愿者身上进行了测试。他们是中风、创伤性脑损伤和脊髓损伤患者。研究人员对每位志愿者进行为期3天的使用机器人测试。在测试中,机器人帮助老年人坐下、站立和行走。研究人员说,测试没有发生老年人跌倒的记录。

### 中国无轨电车驶上墨西哥首条高架快速公交线路

新华社墨西哥城9月11日电 墨西哥首都墨西哥城首条高架快速公交线路11日投入试运行,线路使用的无轨电车均由中国企业制造。在墨西哥城伊斯塔帕帕区,墨西哥城市长克劳迪娅·欣鲍姆当天与中国驻墨西哥大使祝青桥等共同搭乘无轨电车体验新线路,并出席试运行启动仪式。墨西哥城市政府工程与服务厅厅长赫苏斯·埃斯特瓦在启动仪式上介绍说,这条无轨电车线路全线为专用高架路,线路总长约8公里,初期投入26辆无轨电车,日均运载能力预计将超7万人次。该线路计划于10月15日正式通车,将原先1小时的通勤时间缩短至20多分钟。

### 习近平的文化情怀

## “要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产”

新华社北京9月12日电 胡同、四合院,作为典型的文化符号见证着北京这座千年古城的变迁,其生存和发展问题也一直引人关注。

2014年2月25日,习近平总书记来到北京玉河旁的雨儿胡同,先后走进29号、30号大杂院。总书记说:“这一片胡同我很熟悉,今天来就是想看看老街坊,听听大家对老城区改造的想法。”老城要发展,居民生活亟待改善。如何既满足老街坊们对美好生活的期盼,又保留城市文化记忆、延续历史文脉?习近平总书记有着深邃思考。

在2014年2月25日考察时,习近平总书记指出,北京是世界著名古都,丰富的历史文化遗产是一张金名片,传承保护好这份宝贵的历史文化遗产是首都的职责,要本着对历史负责、对人民负责的精神,传承历史文脉。“要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。”习近平总书记语气坚定。

30多年前,崇宝才一家三口搬进30号院时,约300平方米的院子里住了14户居民,私搭乱建十分严重,密密蛛网的胡同里房屋杂乱得挤成一团。“这些年经过修复改造,我们四合院的温情味儿回来了,私搭的棚子没了,大杂院变成了自己一直羡慕的中式大院。阳光照进屋里,心里亮堂堂的。”这位71岁老人的脸上皱纹舒展,漾出笑容。

2019年2月,习近平总书记再次走进北京胡同。在前门东草厂四条胡

同,总书记说:“北京的传统文化特色在哪里?就是胡同。如果北京的胡同都消失了,都变成高楼大厦了,还怎么记得住乡愁?我们搞现代化建设,既要把这个文化底蕴保留下来,又要让胡同居民过上现代生活,要把二者结合好。”

青砖灰瓦、朱门楹联,石纹苍老、花木扶疏。草厂四条胡同里,一砖一瓦都在讲述着古都的变迁。“诗书修德业,麟凤振家声”“有容德乃大,无欺心自安”“德义渊阔,履禄绥厚”……四合院门上雕刻的楹联,蕴含着中华民族独特的文化基因。草厂胡同居民李彩仙列举着这些楹联,骄傲地说:“这些家风家训,是孩子们成长中最好的‘护身符’。”除了楹联,胡同里还有雕花砖墙、门簪门墩、窗棂透风……传统的印记让宅院有了生命。

雨儿胡同、草厂地区的变迁只是一个缩影。如今,白塔寺宫门口东西岔胡同、培育胡同、铸钟胡同等一批老胡同纷纷变了样。据统计,2017年以来,北京市3900多条背街小巷环境面貌得到整体改善,登上北京景山,俯瞰整座城市,成百上千条胡同纵横交错,古韵与新貌相融共生,名人故居、戏园会馆、百年老字号、非遗博物馆等历史文化载体星罗棋布,古都文化穿梭流淌。

春草生,秋叶落,胡同和四合院浓郁的文化气息在岁月中沉淀绵延。“作为胡同里的一分子,我要和孩子们一起像爱惜生命一样,保护传承好这里的人情味儿、文化味儿。”崇宝才说。

### 四川举行活动深切哀悼泸定地震遇难同胞

地震已造成93人遇难,25人失联



9月12日,在雅安石棉县,参加悼念活动的人员为遇难同胞默哀。新华社记者 刘琼 摄

新华社成都9月12日电 9月12日,四川省在甘孜州泸定县磨西镇、雅安市石棉县同时举行哀悼活动,深切哀悼在四川泸定地震中遇难的同胞。国务院抗震救灾指挥部工作组,有关部门负责同志、四川省委、省政府及省直有关部门负责人,在当地参与抢险救援的解放军和武警官兵代表、公安民警、消防和应急救援队伍、医护人员、志愿者代表,基层干部群众等参加哀悼活动。

北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。此次地震震级高、破坏性强,造成了重大人员伤亡和财产损失。截至11日17时,地震已经造成93人遇难,其中甘孜州遇难55人,雅安州遇难38人。另有25人失联,其中泸定县9人,石棉县16人。

在哀悼活动现场,受访干部群众表示,从悲痛中重振,在灾难中崛起,是对逝去同胞最好的告慰。我们要用勤劳双手重建美好家园。

### 四川地震灾区转入恢复重建阶段

到较好保障。大部分交通、电力、通信等基础设施得到恢复,已开展地震次生灾害排查处置。四川各级各相关部门将持续做好后续工作。一是全力救治伤员,千方百计减少因伤致残致残。同时,继续对重点地区加强排查,积极搜寻失联人员。二是妥善做好群众临时过渡安置,继续做好物资保供工作,

提前谋划冬春救助保障。三是继续修复道路、电力、水利、通信等震损基础设施。四是加强地震、气象、水文监测预警,做好地质灾害隐患排查和房屋设施安全鉴定,坚决避免次生灾害造成人员伤亡。五是加快推进灾害损失综合评估,鼓励帮助群众开展生产自救,科学规划灾后重建。

新华社北京9月12日电 9月8日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开国务院专题会议,听取稳住经济大盘赴地方督导和服务工作汇报,研究下一步工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

会上,两批工作组汇报了赴16个省份督导和服务情况。根据国务院常务会议安排,国务院组成部门主要负责同志代表国务院,带队赴地方督导和服务,现场联合办公,协调解决政策落实的实际困难,特别是主动服务重点项目建设。地方反映下了及时雨,是对地方的有力支持,促进了相关工作高效开展,成效明显;督导和服务是“放管服”改革的具体实践,是促进经济发展的工作方式创新。

李克强说,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各方面贯彻党中央、国务院部署,为稳住经济大盘付出了艰辛努力,当前经济总体延续恢复态势,但有小幅波动,正是顶风爬坡的关口,必须以更强紧迫感夯实经济恢复基础。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,发挥党中央和地方两个积极性,坚持发展是解决我国一切问题的基础和关键,上下联动抓落实,加大政策实施力度,多措并举稳增长稳就业稳物价,稳住经济大盘,保持经济运行在合理区间,实现回稳向上。

李克强说,稳经济一揽子政策出台及时,接续政策又果断推出,政策有力有效,关键要继续狠抓落实。稳经济要靠市场主体,要在纾困保市场主体的同时,针对有效需求不足的突出矛盾,促进消费恢复成为主动力,更大力度扩有效投资,为市场主体创造需求、提振信心。要加快重点项目建设,政策性开发性金融工具根据地方实际需求增加额度,上半年开工项目纳入支持范围,推动商业银行提早参与项目实施,配足中长期贷款,在今年后几个月形成更多实物工作量。调动民间资本参与重点项目建设积极性,推出一批示范项目。运用阶段性财政贴息、加大研发费用加计扣除力度、政策性金融工具等举措,支持经济社会发展薄弱环节设备更新改造,以新增制造业和服务业市场活力,扩大内需和挖掘市场潜力,增强发展后劲。支持刚性和改善性住房需求,因城施策运用政策工具箱中多项工具。促进平台经济持续健康发展,运用专项贷款支持平台企业。这几年我们保持宏观政策可持续性,没有大幅增加财政赤字、超发货币,正因为如此物价保持了平稳,为今年出台政策预留下系列政策工具。要继续出台消费扩投资等阶段性政策举措,能用尽用,快出快落地。各地各部门都要出实策。

李克强说,督导和服务工作组要保持“在线”状态,跟踪协调解决政策落实特别是增消费扩投资中的问题。抓紧派出第三批工作组。各部门要加强政策宣介,扩大知晓面,在本领域加快推进项目建设和设备更新改造。地方发展的成绩单是自身实干出来的,要齐心协力抓落实,形成稳经济合力。

### 俄方说:尚未讨论撤离扎波罗热核电站

新华社北京9月12日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日说,俄方目前尚未讨论关于俄军撤离扎波罗热核电站的问题。乌克兰武装部队总参谋部12日在社交媒体上说,乌军继续在哈尔科夫和顿涅茨克地区发起反攻,11日已收复20多个定居点。

——乌克兰武装部队总参谋部12日在社交媒体上说,乌军继续在哈尔科夫和顿涅茨克地区发起反攻,11日已收复20多个定居点。乌克兰南部作战司令部12日在社交媒体发文说,乌军当天向乌南部地区的俄军阵地和人员装备集中的后方地区进行了100多次火力打击,乌军还两次袭击了俄军在赫尔松州架设的浮桥。

——俄总统新闻秘书佩斯科夫12日说,俄总统普京与国防部长及全体军事长官保持全天候沟通,俄军在特别军事行动中采取的任何行动,包括兵力重新部署,都会向最高指挥官报告。佩斯科夫表示,目前尚未讨论关于俄军撤离扎波罗热核电站的问题。现在关注的主要问题是迫使乌方停止对核电站设施的炮击,俄方再次呼吁能够对乌当局施加影响的国家阻止炮击。

——据乌克兰国家通讯社12日报道,乌总统泽连斯基日前在接受媒体采访时表示,只有在彻底收复所有被占领土后,才有可能与俄罗斯进行谈判。俄总统新闻秘书佩斯科夫当日表示,目前不具备与乌克兰进行谈判的前提条件,俄特别军事行动将持续至实现既定目标。

——俄国防部发言人科纳申科夫12日通报说,过去一天,俄军在哈尔科夫州库皮扬斯克和伊久姆地区对乌军实施打击,造成乌方损失近250名军人及20多件武器装备。此外,俄空军使用高精度导弹摧毁了乌军在尼古拉耶夫州一处存放有45万吨弹药的仓库。

### 李克强主持召开国务院专题会议

多措并举稳增长稳就业稳物价

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会  
**盛康·国际颐养苑** 29年专注养老托残 班车接送实地考察  
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888  
本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号) 广告